

电信与联通遭发改委反垄断调查

如果事实成立,可能面临数亿到数十亿的罚款

□据 新华社 央视

据国家发展和改革委员会价格监督检查与反垄断局9日介绍,发展改革委正在调查中国电信和中国联通涉嫌宽带接入领域垄断问题。如果事实成立,中国电信和中国联通可能被处以数亿元至数十亿元的巨额罚款。

发展改革委价格监督检查与反垄断局权威人士表示,这两家电信公司宽带业务占全国的90%,具有市场支配地位。这将是我国反垄断法2008年生效以来国家查处的第一件涉及大型企业的反垄断案。

发展改革委价格监督检查与反垄断局副局长李青表示,根据我国相关法律法规,

被认定利用市场支配地位的垄断企业将被处以上一年度营业收入的1%~10%的罚款,对中国电信来说,互联网收入一年大约为500亿元,中国联通一年大约不到300亿元。因此,如果最后事实成立,中国电信和中国联通将因此遭到数亿元至数十亿元的罚款。

对于社会热议的百度、腾讯、阿里巴巴等网络企业是否涉嫌垄断,滥用其市场支配地位的问题,发展改革委价格监督检查与反垄断局权威人士表示,只要消费者或用户有其他选择,就不是垄断。

据有关部门初步估算,如果能推动市场形成有效竞争,未来5年可以促使上网价格下降27%至38%,至少可为消费者节约上网费用100亿元至150亿元。

近年来,随着我国经济的发展,一些企业已在本行业占据较大市场份额,并涉嫌利用市场支配地位牟取不正当利益。在这样的背景下,我国近年来不断完善相关反垄断法规和执法机制,发展改革委今年还成立了价格监督检查与反垄断局。

相关链接

根据国家信息化专家委员会的报告,截至2010年,中国宽带上网平均速率位列全球第71位,不及美英日等30多个经济合作组织国家平均水平的1/10,但平均1兆每秒的接入费用却是发达国家平均水平的3~4倍。

“遥感卫星十二号”成功发射

□新华社太原 11月9日电

9日11时21分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将“遥感卫星十二号”送入太空。同时,成功搭载发射了“天巡一号”卫星。

“遥感卫星十二号”主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。

搭载的“天巡一号”卫星主要用于技术验证实验。

我首个治疗乙肝疫苗乙克临床试验有疗效

□新华社上海 11月9日电

记者9日从复旦大学获悉,由复旦大学上海医学院医学分子病毒实验室和北京生物制品研究所合作研发的国家重大科研项目、具有中国自主知识产权的我国首个乙型肝炎治疗性疫苗(乙克)第一阶段三期临床试验已完成全部结果分析。在经乙克治疗后出现E抗原血清转换的患者中,59.6%患者病毒载量降至临床阴性,84.4%患者肝功能恢复正常,表面抗原水平下降,肝组织活检及细胞免疫均出现炎症缓解等,表明乙克对乙肝患者具有较好的治疗效果。

新疆发现新油田 储量 2071万多吨

□新华社济南 11月9日电 (记者 罗博 席敏)

中国石化胜利油田日前宣布,在新疆准噶尔盆地发现一个新的油田——春晖油田,这也是胜利油田勘探开发史上发现的第78个油田。目前已上报控制石油地质储量3261.10万吨,预测储量2071.45万吨。春晖油田所在的区域油藏埋藏较浅,为特超稠油。

城市警报音响覆盖率达95%以上

□新华社北京 11月9日电

国家人民防空办公室日前发布信息称,“十一五”期间,我国新建人防工程面积达5000多万平方米,超过前55年总和,城市警报音响覆盖率达95%以上,城市整体防护能力增强。

国家人民防空办公室副主任王克斌介绍说,“十一五”期间,我国加强了信息化条件下人民防空能力建设,已经建成以卫星、光纤通信为骨干,短波、超短波、移动通信等多手段相结合的人防信息传输网络,基本形成了覆盖全国的警报报知网络,城市警报音响覆盖率达95%以上,新建了一批单建人防工程和“结建”人防地下室,城市地下交通干线以及其他地下工程建设兼顾人防要求得到了较好落实。同时,我国结合城乡一体化建设,建成了一批人口疏散地域和集应急指挥、疏散掩蔽、教育训练为一体的人防疏散基地。

俄航天署说 搭载有中国火星探测器的俄探测器未能按计划变轨

当地时间11月9日 俄罗斯联邦航天署署长说

- “福布斯-土壤”探测器仍处于近地轨道,其主发动机一直未启动,燃料箱也未与探测器脱离
- 导致意外的原因在探测器的控制系统
- 俄航天部门应该还有3天调整探测器的飞行状态

中国“萤火一号”火星探测器

(搭载在俄罗斯“福布斯-土壤”探测器内部)

长: 约75厘米
宽: 约75厘米
高: 60厘米
两侧太阳帆板展开: 近8米
质量: 约115公斤
设计寿命: 2年

新华社记者 孟静 编辑

国土部:“小产权房”不得登记发证

□新华社北京 11月9日电 (记者 王立彬)

为进一步规范和推进农村集体土地确权登记发证工作,国土资源部、中央农村工作领导小组办公室、财政部、农业部近日作出联合部署,以推动我国农村土地所有权确权登记发证“全覆盖”。

国土资源部地籍管理司司长朱留华9日在此间的新闻发布会上说,为进一步规范和加快推进农村集体土地确权登记发证工作,国土资源部、中央农村工作领导小组办公室、财政部、农业部联合下发《关于农村集体土地确权登记发证的若干意见》,对农村集体土地确权登记发证的范围、主体、政策依据、技术手段和标准等作出详细规定。按

照《意见》规定,农村集体土地所有权确权登记发证要覆盖到全部农村范围内的集体土地,包括属于农民集体所有的建设用地、农用地和未利用地,不得遗漏。确定集体土地所有权主体,遵循“主体平等”和“村民自治”原则,按照乡(镇)、村和村民小组农民集体三类所有权主体,将农村集体土地所有权确权到每个具有所有权的农民集体。

针对现实中“合村并组”、“撤村建居”涉及的集体土地权属问题,《意见》明确规定,“合村并组”后土地所有权主体保持不变的,所有权仍然确权给原农民集体;“合村并组”后土地所有权主体发生变化,并得到绝大多数村民认可的,履行集体土地所有权变更的法定程序后,按照变化后的主体确定集体土地所有权,并在

土地登记簿和土地证书上备注原农民集体土地面积。涉及依法开展城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治的,原则上应维持原有土地权属不变;依法调整土地的,按照调整协议确定集体土地权利归属,并依法及时办理土地变更登记手续。对于“撤村建居”后,未征收的原集体土地,只调查统计,不登记发证。

《意见》强调,严格禁止对违法用地未经依法处理就登记发证。对于借户籍管理制度改革或者擅自通过“村改居”等方式非法定征收程序将农民集体所有土地转为国有土地、农村集体经济组织非法出让或出租集体土地用于非农业建设、城镇居民在农村购置宅基地、农民住宅或“小产权房”等违法用地,不得登记发证。

乌龙茶抽查:立顿铁观音等19种不合格

□新华社北京 11月9日电 (记者 朱立毅)

国家质检总局日前公布了乌龙茶产品质量国家监督抽查结果,联合利华(中国)有限公司生产的立顿铁观音等19种产品不符合标准规定。

据了解,国家质检总局进行的本次抽查共涉及北京、上海、江苏、浙江、安徽、福建、广东等7个省、直辖市58家企业生产的58

种乌龙茶产品。

本次抽查依据《食品中污染物限量》GB2762-2005、《食品中农药最大残留限量》GB2763-2005等相关标准和经备案现行有效的企业标准及产品明示质量要求,对乌龙茶产品的感官品质、六六六、滴滴涕、溴氰菊酯、氯氰菊酯、顺式氰戊菊酯、杀螟硫磷、乙酰甲胺磷、三氯杀螨醇、甲胺磷、氰戊菊酯、联苯菊酯、乐果、敌敌畏、啶硫磷、铅、

稀土等17个项目进行了检验。

在本次抽查的58种产品中,涉及人身健康安全的六六六、滴滴涕、铅等项目均符合标准要求。抽查发现,有19种产品不符合标准的规定。其中,由国家茶叶质量监督检验中心等机构承检的联合利华(中国)有限公司生产的立顿铁观音稀土项目、上海农工商黄山经销有限公司生产的正香源安溪铁观音稀土和感官品质项目不符合标准的规定。